

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 57 (1238) | 21 Октября 1943 г. | Четверг

## Совещание представителей Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании

19 октября, в Москве открылось совещание представителей трех союзных держав—Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании. Советский Союз представлен делегацией во главе с Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. Вячеславом Михайловичем Молотовым, Соединенные Штаты—делегацией во

главе с государственным секретарем г. Коулделлом Хэллом и Великобритания—делегацией во главе с министром Иностранных дел г. Антоном Иденом.

Совещание незамедлительно после открытия приступило к практической работе.

(ТАСС).

### Председателям сельсоветов и колхозов Секретарям сельских и колхозных первичных партийных и комсомольских организаций Директорам МТС и совхозов

Наша героическая Красная Армия продолжает свое победное наступление и успешно очищает родную советскую землю от немецко-фашистских захватчиков.

Водушевленные победами воинов Красной Армии, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, вместе с трудящимися всей Советской страны, с каждым днем усиливают свою помощь фронту. Колхозы и совхозы нашей области успешно завершают уборку урожая. Многие колхозы и совхозы не только выполнили, но и перевыполнили свои обязательства перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов и напряженно работают по обеспечению высокого урожая будущего года.

Обком ВКП(б) в облисполкоме обращает ваше внимание на то, что решающим мероприятием по получению высокого урожая в 1944 году является под'ем зяби.

Зяблевая вспашка облегчает проведение весеннего сева, дает возможность превести его в сжатые сроки и значительно повышает урожайность всех сельскохозяйственных культур. До замерзания почвы останись

считанные дни, поэтому выполнение плана зяблевой вспашки зависит от того, насколько напряженно будет организована работа в эти дни на под'еме зяби.

Для того, чтобы обеспечить безусловное выполнение плана зяблевой вспашки и высокое качество ее, необходимо:

1. Выделить в каждом колхозе и совхозе достаточное количество, но не менее 40 процентов живой тягловой силы на вспашку зяби.

2. Поставить на под'ем зяби все тракторы, не занятые на молотбе хлебов, и обеспечить круглосуточную их работу.

3. Добиться ежедневного выполнения заданий по вспашке зяби каждым пахарем и трактористом. Всемерно поощрять передовиков и оказывать необходимую помощь отстающим на под'еме зяби.

4. Установить ежедневный контроль за качеством зяблевой вспашки, не допуская огрехов и нахоты мельче 18 см.

5. Организовать в каждом колхозе звенья по получению высокого урожая в 1944 году, закрепить за ними земельные

участки и организовать внесение на них навоза во время зяблевой вспашки.

6. Широко развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование среди колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок, занятых на вспашке зяби, памятуя, что боевая, напряженная работа по под'ему зяби является сейчас важнейшей государственной задачей.

Областной комитет партии и облисполком призывают всех колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства все партийные, комсомольские и советские организации области приложить все силы к тому, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить план зяблевой вспашки в каждом колхозе и совхозе и этим заложить прочный фундамент под урожай 1944 года. Это будет являться новым большим вкладом в дело укрепления обороноспособности нашей родины.

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.  
Председатель облисполкома  
А. ЕФИМОВ.

### Предоктябрьское социалистическое соревнование РАЙОН ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ХЛЕБОПОСТАВОК

Колхозы района 15 октября полностью выполнили план хлебопоставок государству. Передовыми по выполнению плана хлебопоставок являются колхозы Волчихинского и Питерского сельсоветов. Колхоз «Добро-волец» сдал сверх плана 12 тонн зерна, «Новая жизнь»—15 тонн и имени 18 парт'езда—15 тонн.

#### ВЫЗОВ ПРИНЯТ

Обращение питерских колхозников о включении в предоктябрьское социалистическое соревнование мы обсудили на открытом партийном собрании совместно с колхозным активом и бригадирами. Вызов питерцев принят.

Мотовиловцы взяли на себя обязательства до 1 ноября рас-

считаться с государством по картофелепоставкам, обмолот хлеб закончить к 22 октября, выполнить план под'ема зяби к 5 ноября. Эти обязательства обсуждены и приняты на бригадных собраниях.

О. КОМЛЕВА,  
секретарь Мотовиловской парторганизации.

#### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА БУДУТ ВЫПОЛНЕННЫ

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование колхозы «Широкий», «Ударник» и «Культура» произвели полный расчет с государством по зерну, картофелю и другим видам продуктов. Колхозники взяли обязательства

до 25 октября рассчитаться по поставкам лука, закончить обмолот и выполнить план под'ема зяби.

Н. КОЛПАКОВ,  
председатель Селякинского сельсовета.

#### Досрочно рассчитываются с государством

Колхозы Волчихинского сельсовета включились в предоктябрьское социалистическое соревнование на быстрейшее завершение сельскохозяйственных работ, досрочное выполнение обязательств перед государством.

Полностью рассчитался с государством по всем видам пос-

тавок Криушинский колхоз «Ударник». Закончивается сдача картофеля в колхозе «Новая жизнь». Здесь осталось сдать только мясо. Правление колхоза обязалось в ближайшие дни полностью выполнить план мясоставок.

Б. ГОРДЕЕВА.

### О ходе под'ема зяби в колхозах района

Постановление бюро райкома ВКП(б) от 19 октября 1943 года

Бюро райкома отмечает, что в целом ряде колхозов района явно игнорируется зяблевая вспашка.

Постановление бюро обкома ВКП(б) о выделении на вспашку зяби не менее 40 процентов лошадей во многих колхозах не выполняется. Продолжительность рабочего дня на нахоте составляет 5—7 часов, нормы не выполняются, индивидуальная сделщина не организована.

В результате этих грубейших нарушений в колхозе «14 год Октября» из плана 400 га вспашано зяби 53 га, в колхозе «Гигант» из 120 га вспашано 15 га. В колхозе «Трудовик» из 40 га вспашано 12 га, в колхозе «Красное Озеро» из 210 га вспашано 41 га.

Бюро райкома ВКП(б) считает создавшееся в районе положение с под'емом зяби абсолютно нетерпимым, создающим угрозу урожаю—1944 года.

Бюро райкома ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Председателям колхозов «14 год Октября» тов. Денисову, «Гигант» тов. Соседову за игнорирование решений партии и правительства по под'ему зяби объявить выговор.

2. Предупредить председателей колхозов «Трудовик»—Липанова, «Красное Озеро»—Ларина, «Красный Партизан»—Лобанова, что если они не поправят дело с под'емом зяби в тече-

ние пятидневки к ним будут приняты суровые меры партийного воздействия.

3. Одобрить инициативу передовых колхозов и провести в период с 21 октября по 1-е ноября фронтную декаду по под'ему зяби.

4. Установить на период декады следующие задания по под'ему зяби на лошадях:

Волчихинский сельсовет 600 га, Мотовиловский—400 га, Ломовский—300 га, Питерский—200 га, Чернухинский—400 га, Селемский—300 га, Коваксинский—300 га, Селякинский—400 га, Пустынский—100 га.

5. Обязать председателей колхозов:

а) выделить на вспашку зяби всю свободную от вывозки дров и картофеля государственную тягловую силу, но не менее 40 процентов в каждом колхозе.

б) организовать работу на лошадях и крупно рогатом скоте с темна и до темна, применяя индивидуальную сделщину.

6. Бюро Райкома ВКП(б) напоминает председателям сельсоветов, колхозов и секретарям первичных парторганизаций, что дальнейшее промедление с под'емом зяби будет расцениваться как антипартийная и антигосударственная практика и виновники будут привлекаться к ответственности, как лица наносящие ущерб государству в условиях военного времени.

СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА ВКП(б) В. ОБИДИН.

### Навстречу 25-летию ВЛКСМ

Комсомольцы и молодежь колхоза «Новая жизнь» отмечают славный юбилей Ленино-Сталинского комсомола производственными успехами.

На вспашке зяби и перепашке картофеля работают 22 молодых пахара. Они вспахали

85 гектаров. Большинство из них перевыполняют нормы. Образцы работы показывает молодой пахарь Серафим Зайцев. 28 человек молодежи и комсомольцев работают на вывозке картофеля государству.

Молодые колхозники сельхозартели «Красное знамя», встречают славную годовщину комсомола самоотверженным трудом на колхозных полях. Пахари Крупников и Абросимов на под'еме зяби систематически перевыполняют нормы.

### ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Чернухинский лесхоз выполнил план третьего квартала по заготовкам дров для железнодорожного транспорта на 108 процентов, по вывозке—на 109 процентов и поставкам рудостойки на 129 процентов.

Стахановская работа передовых рабочих обеспечила успех. Замечательно работают по заготовке дров в Краснооктябрьском лесничестве т.т. Волков Иван Васильевич, Додин Иван Алексеевич, Зайцев Андрей Павлович и другие. В Серезинском лесничестве т.т. Зубарева, Полякова, Мокеева по за-

готовке и монтажу лыжных палок систематически перевыполняют нормы.

По итогам социалистического соревнования в третьем квартале лесхоз признан победителем. Решением облсовета ему присуждено переходящее Красное Знамя исполкома облсовета. Приказом по Горьковскому Управлению лесоохраны и лесовосстановления директор лесхоза тов. Шитов и старший лесничий тов. Персидский премированы месячным окладом, отпущено 4000 рублей для премирования стахановцев.

### ОКТАБРЬСКИЕ ПОДАРКИ

Трудящиеся района посылают к 26-й годовщине Октября подарки доблестным защитникам родины. На фронт уже отправлено 1150 индивидуальных подарков. Селякинский сельсовет послал 133 подарка, Мотовиловский—113. Совхоз им. Калнина сдал в подарок бойцам 10 кг. масла, 10 кг. печения и 12 литров вина.

Колхозники Волчихи-Селякинской послали Красным воинам 45 подарков. Член этого колхоза Шура Фалалеева вложила в посылку письмо в котором пишет:

—Привет боевому товарищу!

Поздравляю вас с наступающим праздником—26-й годовщиной Великой Октябрьской революции. Желаю успехов в вашей боевой жизни. Мы, девушки, в тылу, заботясь о родной Красной Армии, отдаем все силы, работаем, не покладая рук, на колхозных полях. Мы хорошо помним, что только общими усилиями фронта и тыла можно победить ненавистного врага.

Напишите нам о ваших боевых успехах.

С товарищеским приветом Шура Фалалеева.

Т. КИРИЧЕНКО.

Здравствуйте дорогие земляки! Пишу письмо с передовой линии фронта. Здесь не смолкает гул артиллерийской канонады. Красная Армия гонит фашистов на запад, освобождая города и села, возвращая к свободной жизни тысячи советских граждан.

Мне выпало счастье стать защитником Родины. Я честно выполняю свой долг перед народом. За два года войны я несколько раз был в боях. Пройдя большую боевую путь. От моего оружия немало фашистских головорезов нашли себе могилу на нашей земле.

Дорогие земляки! Работайте на колхозных полях не покладая рук. Давайте больше продуктов питания стране и фронту. Помогайте Красной Армии всем необходимым, чтобы быстрее разгромить ненавистного врага и отомстить за слезы наших советских людей, временно попавших под иго фашистов.

Приближается великий праздник — 26 я годовщина Октябрьской революции. Отмечайте славную годовщину усилением помощи фронту, досрочным выполнением обязательств перед государством.

С приветом  
Ваш земляк Иван Степанович Ореховский.

**ДЕКАДА ПОМОЩИ  
СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ**

Исполком райсовета заслушал вопрос о помощи в подготовке к зиме семьям фронтовиков, инвалидам отечественной войны и эвакуированным. Принято решение о проведении с 20 по 30 октября декады, цель которой: помочь нуждающимся семьям в подвозке топлива, обеспечении теплой одеждой и обувью (особенно школьников), ремонт квартир и др. Создана районная комиссия по руководству декадником.

Председателям сельсоветов предложено обсудить этот вопрос на сессиях или исполкомах сельсоветов, создать комиссии по руководству декадником.

Руководители колхозов и предприятий обязаны выделить на время декады от 3 до 5 лошадей для подвозки дров, создать в каждом колхозе бригады по заготовке топлива и ремонту квартир.

В период декады провести собрания колхозников, рабочих и служащих, на которых наметить конкретные мероприятия по оказанию помощи семьям фронтовиков, инвалидам отечественной войны и эвакуированным.

Успех декады будет зависеть от подготовки его со стороны хозяйственных руководителей и общественности. Партийные и комсомольские организации должны взять это дело в свои руки, памятуя, что забота о семьях фронтовиков есть половина нашей заботы о Красной Армии.

А БОРИСОВ.

**ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ — БОЙЦАМ**

За последние 3 месяца колхозники, рабочие и служащие района сдали славным бойцам Красной Армии 18 пар валенок, 5 полушубков, 155 пар меховых рукавиц, 31 овчину, 593 пары шерстяных варежек, 409 пар шерстяных носков, 161 килограмм шерсти и другие теплые вещи.

А КОЗЛОВ.

**Правительств Союза Советских Социалистических Республик,  
Великобритании и Соединенных Штатов Америки о признании Италии  
совместно воюющей стороной**

В связи с тем, что сегодня, 13 октября, Италия объявила войну Германии, Правительства Союза Советских Социалистических Республик, Великобритании и Соединенных Штатов Америки решили опубликовать следующую декларацию о признании Италии совместно воюющей стороной:

«Правительства Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов признают позицию Королевского Итальянского Правительства, как это было сформулировано маршалом Бадальо, и принимают активное сотрудничество итальянской нации и вооруженных сил в качестве совместно воюющей стороны в войне против Германии. Военные события после 8-го сентября и жестокое обращение немцев с итальянским населением, достигшие своей кульминационной точки в объявлении Италией войны Германии, фактически сделали Италию совместно воюющей стороной, и Советское, Британское и Американское Правительства будут продол-

жать сотрудничать с Итальянским Правительством на этой основе. Три правительства признают обязательство Итальянского Правительства подчиниться воле итальянского народа после того, как немцы будут изгнаны из Италии, и подразумевается, что ничто не может ущемить абсолютного и неотъемлемого права народа Италии принять конституционными средствами решение о демократической форме правительства, которую он в конечном счете будет иметь.

Основанные на совместном ведении войны взаимоотношения между Правительством Италии и Правительствами Объединенных наций не могут сами по себе повлиять на недавно подписанные Условия, которые сохраняют свою полную силу и могут быть изменены лишь по соглашению между Союзными Правительствами в свете той помощи, которую Итальянское Правительство сможет оказывать делу Объединенных наций».

**ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО  
ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 18 ОКТЯБРЯ**

Наши войска продолжали вести упорные уличные бои в городе МЕЛИТОПОЛЬ, нанося противнику большие потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее города КРЕМЕНЧУГ наши войска, продолжая наступление, продвинулись вперед от 5 до 7 километров и заняли 23 населенных пункта, среди которых ДЕРИЕВКА, ПЕТРОВКА, МАЛАЯ КУШКОВКА, ГРИГОРЬЕВКА, ЛУКОВКА, ВЛАДИМИРОВКА.

Севернее КИЕВА наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки ДНЕПР, значительно улучшив свои позиции.

Южнее ГОМЕЛЯ наши войска вели успеш-

◆ В городе Мелитополь продолжались уличные бои. Особенно ожесточенные бои происходили в районе одной площади, на подступах к которой немцы построили дзоты, а также сильно укрепили окружающие дома. Наши штурмовые отряды обошли площадь и ударом с тыла и флангов разгромили гитлеровцев. Заняв площадь, советские бойцы продолжали продвигаться вперед и очистили от противника ряд кварталов города и лесопитомник. За истекший день уничтожено до 2.000 гитлеровцев и 35 немецких танков. Юго-западнее Мелитополь в районе железной дороги немцы предприняли контратаку, но понесли большие потери и откатились на исходные рубежи.

◆ Юго-восточнее города Кременчуг, на правом берегу Днепра, наши войска продолжали наступление. Противник, опираясь на населенные пункты и подтягивая крупные подкрепления, неоднократно контратаковал наступающие советские части. Наши войска, отбрасывая и уничтожая противника, очищают от немцев один населенный пункт за другим. В результате боев за день уничтожено не менее полка гитлеровцев, подбито и сожжено 42 немецких танка, в том числе несколько тяжелых танков. Захвачены 22 орудия и другие трофеи. Бойцы Н-ского гвардейского соединения, заняв несколько населенных пунктов, истребили свыше 800 вражеских солдат и офицеров. Артиллеристы соединения уничтожили 12 полевых и 2 самоходных орудия противника. На другом участке наши войска, создав угрозу окружения одного населенного пункта, вынудили гитлеровцев поспешно

отступить. Немцы бросили 16 орудий с тягачами и много другого вооружения.

◆ Севернее Киева наши войска вели бои за расширение плацдарма на правом берегу Днепра и значительно улучшили свои позиции. На одном участке группа танков и мотопехоты противника вышла в тыл наших подразделений. В результате активных действий советских стрелковых частей и артиллерии прорвавшаяся группа противника была разгромлена. Подбито и уничтожено 39 немецких танков, 80 автомашин и истреблено свыше 1.000 немецких солдат и офицеров. Преследуя остатки разгромленной группы противника, наши бойцы захватили пленных и трофеи. На другом участке советские танкисты вклинились в оборону немцев, а затем умелым маневром заняли крупный населенный пункт. В этом пункте уничтожено большое количество артиллерии, 13 танков и обозы противника. Немцы понесли тяжелые потери в живой силе. Захвачено знамя немецкого полка, 11 полевых орудий, четыре самоходных орудия «Фердинанд» и 3 полностью исправных танка. Взятые пленные.

◆ Южнее Гомеля наши войска вели успешные бои за расширение плацдарма на правом берегу реки Сож. В одном районе советские части в течение дня отбили до двенадцати контратак немцев. В бесплодных попытках потеснить наши войска противник потерял убитыми более 1.500 солдат и офицеров. Наши бойцы подбили 16 и сожгли 3 немецких танка, уничтожили 30 орудий разных калибров. Отбив контратаки противника, наши войска

продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачено 12 орудий, 42 пулемета и другие трофеи. Взято до 100 пленных.

◆ Разведка житомирского партизанского отряда установила, что по ближайшей полевой дороге к фронту следует в походном порядке немецкая пехота. Партизаны миновали засаду и устроили засаду. Когда головная колонна немцев нарвалась на мины, советские патриоты из засады открыли огонь из пулеметов, автоматов и винтовок. Убито и ранено до 300 немецко-фашистских оккупантов.

◆ В районе Запорожья захвачено в плен много немцев. Пленный командир 12 роты 416 полка 123 немецкой пехотной дивизии лейтенант Рудольф Виндиш рассказал: «Наша дивизия находилась южнее Ленинграда. В сентябре ее срочно перебросили на юг. Части дивизии прибыли в город Запорожье и отсюда двинулись пешком в район противотанкового рва, где и заняли оборону в мощных укреплениях. Командование поставило перед нами задачу во что бы то ни стало удерживать занимаемые позиции и сражаться до последнего дыхания. Но дивизия не сумела выполнить этот приказ. Все наши контратаки захлебнулись, и мы понесли чрезвычайно тяжелые потери. Очень трудно держаться еще и потому, что солдаты очень боятся попасть в окружение. Достаточно лишь малейшей угрозы окружения, как они, не дожидаясь приказа, снимаются с позиций. Когда русские прорвали линию обороны, многие подразделения нашего полка сдались в плен».

С 24 по 26 октября в районе будет проведена звездная эстафета в честь 25-й годовщины ВЛКСМ. По пути эстафеты команды проверят подготовку комсомольских организаций к юбилею комсомола. В населенных пунктах состоятся митинги.

26 октября в 12 часов дня в райцентре на площади будут подведены итоги эстафеты.

**ТРЕТЬЯ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ**

С 25 октября начнется размещение билетов третьей денежно-вещевой лотереи. Все средства от лотереи пойдут на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков.

Трудящиеся нашего района не раз доказали, что когда дело идет о помощи фронту, они готовы сделать все, что в их силах. Должно участвовать колхозники, рабочие и служащие района в размещении билетов второй денежно-вещевой лотереи. Было реализовано билетов на 629 тысяч рублей, гораздо больше первоначальной наметки.

Сейчас, готовясь к реализации третьей денежно-вещевой лотереи, надо широко разъяснить трудящимся, что участвуя в лотерее они помогают фронту, одновременно имеют возможность выиграть ценный выигрыш. Достаточно сказать, что на билеты второй денежно-вещевой лотереи в нашем районе пали выигрыши на сумму 126.645 рублей. Бывший работник конторы связи Устинов — выиграл 10 тысяч рублей, колхозница Рябова, из с. Петровка, выиграла 5 тысяч рублей, трактористка МТС Пелагея Бакулина — отрез шерсти, колхозник Иван Горин, из дер. Лидовка, выиграл серебряные часы, стоимостью в 2400 рублей, рабочий совхоза имени Калинина Воскресенский — каракулевую шапку и т. д.

Надо отметить, что большое количество выигравшей по второй денежно-вещевой лотерее до сих пор неостребовано. Сберегательные кассы и комиссии содействия госкредиту и сберегательному делу должны помочь населению проверить билеты и получить выигрыши.

Нет сомнения, что трудящиеся района примут самое активное участие в размещении билетов третьей денежно-вещевой лотереи и тем самым еще раз продемонстрируют свою любовь и преданность родине и Красной Армии.

О ФОМИНА.

**ПО СЛЕДАМ  
НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ**

В газете «За большевистские колхозы» от 7 октября была помещена заметка под заголовком «Бритые по конвейеру». Зав. коммунальным отделом райсовета тов. Небойсь нам сообщает, что изложенные в заметке факты подтвердились. Приняты меры к устранению недостатков в работе парикмахерской. Зав. парикмахерской тов. Цибряевой объявлен выговор.

14 октября в газете была напечатана заметка под заголовком «На ферме беспорядок». Председатель Питерского сельсовета тов. Горюшин нам сообщил, что на ферме колхоза «Красная Кокоревка» действительно нет порядка. Приняты меры к устранению недостатков. Создана бригада для ремонта помещений фермы.

Отв. редактор Б. С. КЛИМАХИН.

УТЕРЯНА ПЕЧАТЬ  
колхоза «Первый», Питерского сельсовета. Считать недействительной.

ПРОПАЛ ПОРОСЕНОК БОРОВ,  
кастрированный. Масть белая. Возраст 7 месяцев. Знающих сообщить: колхоз «Красная Кокоревка», Питерского сельсовета.

Заказ № 66 МЦ. 07272.